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Více než šest stovek starostek a starostů, představitelé státu, zástupci krajů a institucí
veřejné správy se setkají 16. a 17. září 2026 na celostátní konferenci Sdružení místních
samospráv ČR v Karlových Varech.

Nejvýznamnější každoroční akce SMS ČR zahrne exkluzivní rozhovor předsedy SMS ČR Petra
Halady s prezidentem ČR Petrem Pavlem o aktuálních výzvách pro obce, diskusi o financování a
podpoře samospráv, digitalizaci veřejné správy i o dalších tématech, která budou určovat
budoucnost českého venkova.

Konference SMS ČR dlouhodobě necílí jen na tradiční velká centra – po loňském ročníku v Mladé
Boleslavi se letos přesune do Karlovarského kraje, jednoho z nejmenších českých regionů podle
počtu obyvatel.

„Sdružení místních samospráv zastupuje obce všech velikostí ze všech koutů České republiky, proto
nám dává smysl pořádat naši nejvýznamnější akci právě v tomto regionu. Karlovy Vary se tak na dva
dny stanou místem s nejvyšší koncentrací komunálních lídrů v Česku. Chceme, aby si z konference
odváželi nejen nové informace a inspiraci, ale také jistotu, že hlas samospráv je i mimo velká centra
dobře slyšet,“ říká Jana Přecechtělová, výkonná ředitelka SMS ČR.

Klíčová témata českých samospráv

Odborný program konference v hotelu Thermal nabídne ve čtvrtek 17. září 2026 čtyři diskusní bloky
věnované nejaktuálnějším tématům, která dnes řeší české obce a města. Hlavním hostem bude
prezident České republiky Petr Pavel, s nímž povede předseda SMS ČR Petr Halada exkluzivní
rozhovor o aktuálních společenských výzvách a jejich dopadech na fungování samospráv.

Na něj naváže strategická debata zástupců státu a samospráv za účasti předsedy Senátu, hejtmana
Karlovarského kraje, primátorky Karlových Varů i dalších ústavních činitelů a představitelů obcí.
Další diskuse se zaměří na podporu obcí, financování samospráv, nové dotační příležitosti a
digitalizaci veřejné správy. Pozvání do programu přijal mimo jiné také ředitel odboru Financování
územních rozpočtů Ministerstva financí ČR Miroslav Matej.

Konference se koná pod záštitou předsedy Senátu Miloše Vystrčila, místopředsedkyně vlády a
ministryně financí Aleny Schillerové, hejtmana Karlovarského kraje Petra Kubise a primátorky
Karlových Varů Andrey Pfeffer Ferklové.

Networking, inspirace a předání cen

Vedle odborného programu nabídne konference prostor pro sdílení zkušeností, navazování
profesních kontaktů a vzájemnou inspiraci mezi starostkami a starosty z celé České republiky.
Součástí konference bude i tradiční předání ocenění Počin a Přešlap, která každoročně upozorňují na
pozitivní i problematické momenty ve vztahu státu a samospráv.

„O budoucnosti Česka se nerozhoduje jen v Praze. Rozhoduje se každý den i ve více než šesti tisících



českých obcí. Právě proto je důležité, aby stát starostům opravdu naslouchal jako partnerům a
zohledňoval potřeby samospráv jako klíčových aktérů. Celostátní konference SMS ČR opět vytvoří
prostor, kde budou obce a stát moci hledat společná řešení problémů, které nejvíc ovlivňují kvalitu
života lidí,“ říká předseda SMS ČR Petr Halada.

Konferenci už ve středu 16. září 2026 otevře slavnostní večer s vyhlášením soutěže Soběstačná obec
2100, kterým provede herec a moderátor David Gránský. Prestižní soutěž představuje inspirativní
příklady inovativních a udržitelných řešení z českých obcí. Ty navíc zveřejňuje v Atlasu inovativních
obcí, který dnes čítá již kolem 400 unikátních projektů.

V rámci večera, jehož se zúčastní i ministr životního prostředí Igor Červený, budou předány
hodnotné ceny všem finalistům soutěže a zveřejněni držitelé Ceny odborné poroty, Ceny veřejnosti a
Ceny novinářů. Čtvrteční program vyvrcholí společenským večerem s filmovou tematikou. Páteční
doprovodný program pak zájemcům z řad delegátů konference představí lázeňské Karlovy Vary.

Registrace na konferenci probíhá přes zbrusu novou aplikaci SMS ČR, která je snadno dostupná ke
stažení na App Store a Google Play. Díky praktické a vždy dostupné aplikaci je Sdružení místních
samospráv ČR opět blíže svým členským obcím, jejich zástupcům a také lidem, kteří v nich žijí.

Více informací k celostátní konferenci bude SMS ČR průběžně zveřejňovat na webových stránkách
www.smscr.cz/konference/celostatni-konference-2026-v-karlovych-varech.
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